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Razvedri lice svoje, Gospodine, i spasi nas! 

Slušati i vidjeti velikoj većini je omogućeno. Ali 
ako viđeno i odslušano nismo srcem i dušom 
prihvatili i razumjeli uzalud smo slušali i gledali. 
Samo ono Božje zrno koje „propadne, nestane, 
umre“ donosi plod, donosi novi život. Kada se 
to primjeni na čovjeka samo onaj koji se odrek-
ne sebe, koji nije sebičan, ohol i samodostatan 
služi drugome, stvara nove vrijednosti, uspje-
šan je! 
Današnja Služba riječi opisuje govor u prispo-
dobama. Ističe se slušati i razumjeti, što u 
biblijskom jeziku znači pristajanje i usvajanje. 
Zato Isus naglašava: "Blago vašim očima što 
vide i ušima što čuju." Prva Crkva u prispodo-
bama ističe obraćenje, jer ne ovisi uspjeh o 
samoj Riječi, nego kako je primamo u naša 
srca, je li postala dio našeg života. Čovjek je 
uvjetovan sredinom u kojoj živi, odgojem i 
običajima svoga naroda, kulturom i ideologija-
ma koje ga okružuju. Riječ može biti plodna, a 
može doživjeti neuspjeh. Susreće se s našom 
slobodom rasuđivanja, s našom mogućnošću 
prosudbe, s našim izborom, očekivanju i nada-
nju. 
Starozavjetni tekst govori o učinkovitosti Božje 
riječi, o njenoj snazi kao obilati dažd što natopi 
zemlju i ona bogato urodi. Zemljom bi trebali 
hodati sretni, zadovoljni i slobodni ljudi. To su 
ljudi koji znaju i žele slušati i razumjeti. To su 
ljudi koji neće prihvatiti zlonamjerne i namješ-
tene ankete, koje "potvrđuju" da smo siromaš-
ni, nesretni, nesposobni i najnepošteniji. Treba 
ustrajati i pozorno slušati, nastojati da Riječ 
postane smisao našeg života, a tada je i stos-
truki urod moguć i očekivan.     
Pavao naglašava težnju svakog stvorenja pre-
ma slobodi, tijelo već nosi u sebi nadu, koju 
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daje osjećaj posinstva, našeg posebnog 
odnosa s Bogom. Ova nada nije negdje 
daleko, s onu stranu svijeta, nego je tu i 
sada, a vjernik je živi na zemlji u vjeri i nadi 
u njeno konačno ostvarenje. 
Prispodoba o sijaču objašnjava Božje djelo-
vanje u svijetu. Početak je neizvjestan, tlo 
je kamenito, trnovito, veći dio sjemenja 
propada, ali konačni rezultat, iako je nepre-
dvidiv, donosi neočekivani urod, nekad i 
stostruk. To je pouka vjernicima, ne gubiti 
nadu. Svijet i čovječanstvo nisu prepušteni 
sami sebi, kobnoj sudbini, nego sve veliko-
dušno i strpljivo vodi Bog.  

Tjedni kalendar 

Kako je mala Hrvatska prebrodila sve prob-
leme i nedaće kroz povijest? Samo zadnjih 
stotinjak godina u kojima je odnarođena 
Europa dijelila, darivala naše zemlje, uz 
katastrofalne političke odluke nas samih, o 
političkoj suradnji i ujedinjenju s narodima s 
kojima suživot nije moguć, uz svjetske rato-
ve i nepoštena primirja, krvava i zločinačka 
oslobođenja, do Domovinskog rata, koji 
smo čak i dobili, ali i njega pokvarili lošim 
političkim odlukama. Što bi se tek dogodilo 
da s nama i uz nas nije bilo Božje pomoći! 
Ne bi trebalo bahatim i oholim ponašanjem 
takvu pomoć dovesti u pitanje. 
Zato smo kao Narod, Crkva i pojedinci poz-
vani prihvatiti Riječ svim srcem, dušom, 
umom i tako je u dobroj volji i vjeri oživo-
tvoriti. Ne trebamo biti mudri i umni, ne 
treba se praviti pametnim, jer tek tada pos-
toji mogućnost da sve pokvarimo i ne shva-
timo. To možemo samo čista i ponizna srca, 
jer samo tako možemo razumjeti naoko 
jednostavne, ali duboke, zahtjevne i pogla-
vito životne prispodobe uz koje nas dobri 
Bog strpljivo i velikodušno vodi. Sada se 
vraćamo na početak i zaključujemo, ako 
viđeno i odslušano nismo srcem i dušom 
prihvatili i razumjeli uzalud smo slušali i 
gledali – nema nama spasa!   
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Isus poziva na ulazak u kraljevstvo 
služeći se prispodobama, koje su oso-
bit izraz njegova naučavanja. Njima 
poziva na kraljevsku gozbu, ali traži i 
korjenito opredjeljenje: za postig-
nuće kraljevstva potrebno je 
»prodati« sve; ne dostaju riječi, nuž-
na su djela. Prispodobe su kao ogle-
dalo čovjeku: prima li Riječ kao što 
ga prima kamenito tlo ili kao dobra 
zemlja? Kako se služi primljenim ta-
lentima? U srcu prispodobâ prikrive-
no stoji Isus i kraljevstvo prisutno u 
svijetu. Treba ući u kraljevstvo, tj. 
postati Kristovim učenicima da se u-
poznaju »otajstva kraljevstva nebe-
skoga«. Za one koji ostaju »vani«, 
sve i dalje ostaje zagonetno. 
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